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— 1 i - Camera dei Deputati 
— DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 2 NOVEMBRE 1 8 7 6 

PRESIDENTE. Comunico alla Camera il risultamento 
della votazione di ballottaggio per la nomina del 
quarto vice-presidente. 

Votanti 308 
L'onorevole Maurogònato ebbe voti 172 

» Nelli » 56 
Schede bianche 80 

L'onorevole Maurogònato è proclamato vice-pre-
sidente. 

Eisultamento della votazione per la nomina degli 
otto segretari. 

Votanti . . . . . . . : . . . 309 
Maggioranza 155 

L'onorevole Pissavini ebbe voti . . . 237 
» Del Giudice » . . . 233 
» Quartieri » . . . 209 

Questi tre deputati avendo ottenuto la maggio-
ranza assoluta, sono proclamati segretari. 

Vengono in seguito gli onorevoli : Mussi Giuseppe 
con voti 132, Cocconi 116, Solidati 99, Tenca 72, 
Carancini 71, Di Carpegna 69, Sforza-Cesarini 58, 
Bernini 29, Farmi 26. 

Abbiamo perciò il ballottaggio fra questi dieci 
che non hanno ottenuto la maggioranza. 

Eisultamento della votazione per la nomina dei 
questori: 

Schede . 309 
Maggioranza 155 

Ottennero voti : 
Di Biasio. . . . . . . . 209 
Manfrin 169 
Corte 66 
Gandolfi 66 

Gli altri voti si ripartono fra altri deputati. Ri-
mangono eletti questori gli onorevoli Di Biasio e 
Manfrin che hanno ottenuto la maggioranza asso-
luta. 

Ora -bisognerebbe procedere alla votazione di 
ballottaggio per la nomina dei rimanenti cinque se-
gretari; ma siccome l'operazione sarebbe molto 
lunga, e d'altra parte bisognerebbe provvedere, 
come di consuetudine, alle schede coll'indicazione 
dei nomi e dei voti di coloro che sono in ballottag-
gio, così, per consiglio anche dei miei colleghi del 
Seggio, io propongo che si proceda domani a questa 
votazione di ballottaggio. 

Però, appunto per poter terminare più presto, io 
propongo che la seduta cominci prima, o a mezzo-
giorno o ad un'ora. 

10 credo che sia un'operazione che in un paio 
d'ore sarà compiuta. 

LAZZARO. Io non mi oppongo alla proposta del 
nostro presidente, tanto più che le schede non sono 
preparate; però faccio osservare solamente che, se 
la seduta domani sarà stabilita a mezzogiorno, si 
comincierà, secondo le nostre consuetudini, all'una, 
giacché coloro che sono vecchi nel Parlamento, 
sanno che quando la seduta si stabilisce ad un'ora, 
ordinariamente non si apre che quasi un'ora dopo, 
quindi io proporrei che fin da domani si aprisse la 
tornata alle undici, onde si potesse dar principio ai 
lavori parlamentari e raggiungere lo scopo a cui 
miriamo. 

Domani, se si stabilisce la sedata per le undici, 
si potrà cominciare a mezzogiorno, e così si avrà 
agio di procedere all'insediamento dell'ufficio defi-
nitivo di Presidenza, e stabilire tutto ciò che si ha 
da fare per dopo domani. Io proporrei quindi che, 
a vece di mezzogiorno, si cominciasse alle undici. 

PRESIDENTE. Io sono agli ordini della Camera;però 
osservò che non bisogna voler troppo, e non vorrei 
neppure che si proclamasse che ci fosse questo in-
tervallo di un'ora che l'onorevole Lazzaro ha indi-
cato, e che è stato Smentito dalla diligenza dimo-
strata dai deputati quest'oggi, poiché non si è aspet-
tato che mezz'ora. 

11 mio parere è che si incominci a mezzogiorno. 
Del resto lo stesso desiderio che ha manifestato l'o-
norevole Lazzaro era già stato espresso nell'ordine 
del giorno che io stava per leggere, nel quale si di-
ceva : votazione di ballottaggio ; che non sarà lun-
ghissima, e poi insediamento dell'ufficio definitivo 
di Presidenza. 

LAZZARO. Onorevole presidente, io non intendo 
punto di far cosa che sia contraria alle sue idee. 
Poiché ella ha creduto di mettere per domani al-
l' ordine del giorno l'insediamento dell' ufficio di 
Presidenza, non ho alcuna osservazione da fare. 

PRESIDENTE. Dunque domani si metterà all'ordine 
del giorno l'insediamento dell'ufficio di Presidenza 
subito dopo la votazione di ballottaggio. La seduta 
comincierà a mezzogiorno. 

La seduta è levata alle 5 10. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 
1° Votazione di ballottaggio per la nomina di 

cinque segretari ; 
2° Insediamento dell'uffizio definitivo di Presi-

denza. 


